

REDACCION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

ALCOY, DOMINGO 21 DE OCTUBRE DE 1883

ADMINISTRACION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

NÚM. 17011

A LOS FABRICANTES.

Importación de máquinas para lavar la lana para secarla y carbonizar las materias vegetales. Surtidos del mejor sistema conocido hasta el día. Máquinas de hilar fijas ó continuas. Telares mecánicos de todos los sistemas. Máquinas de estricar y sacar las piezas. Prentes continuas y todas las demás máquinas que se emplean en la fabricación lanera las cuales se proporcionan montadas y arregladas en estado de funcionar.

Dirigirse á A. Magriña y Guluba, calle de Lepan lo frente al cuartel, (antigua fábrica de fósforos de Juan Pastor) Alcoy; representante de don Francisco de Vieta de Barcelona.

Interesante

A LOS FABRICANTES DE PAPEL.

Hay para arrendar una gran fábrica de papel con CINCO TINAS, en muy buenas condiciones y cerca de esta ciudad. Dará informes D. José Segura, calle de S. Miguel número 47.

Vase el anuncio de la cuarta plana, farmacia de J. Marillo.

ALCOY 21 DE OCTUBRE DE 1883.

Expres de Paris.

De nuestro servicio particular.

15 Octubre.

La semana que acaba de transcurrir ha sido en esta ciudad tan rica en novedades teatrales, que no vacilo un punto en ceticar la carta de hoy á dar cuenta á sus lectores sola y exclusivamente del movimiento dramático-encarnado, por decirlo así, en una obra.

Posible es que dentro de algun tiempo la comedia de que me propongo darles una ligera idea pase la frontera, y mejor ó peor arreglada á la lengua de Cervantes tenga acogida en nuestro teatro. Si así sucede eso, llevarán adelantado para cuando la vean anunciada en los cartel y sino de todos modos es importante para nuestra literatura el conocimiento de las producciones literarias de este pueblo, á quien tan unidos estamos por semejanzas de raza.

Desde mi última carta de Paris ha habido estrenos en el *Palais Royal*, en el del *Vaudeville* y en los de *Cluny* y *l'innase* amen de dos reprises como se dice aqui, verificadas en este último.

La *Compañero* se titula la comedia en cinco actos de los señores Meilhac y Gille estrenada en el primero de los teatros que he citado y estrenada por cierto con éxito extraordinario y merecido. Estrambótico y todo como puede parecer el fondo de esa producción, los rasgos de esta espresan perfectamente la verdad de la naturaleza humana y ponen de manifiesto hasta en sus mas insignificantes y menores la vida parisiense.

El fondo del argumento de *Mr. Camarade*, que así se llama la obra en francés, es atrevido y original, y sin embargo de como lo he calificado un poco mas arriba, la hipótesis no es tan arbitraria ni el caso á que se refiere tan raro como muchos lo creeran, sobre todo si no conocen las costumbres íntimas, por decirlo así, de este Paris.

La bella Adriana, casada con Gaston de Bolstulbé siente por este una tranquila amistad que en nada parece al amor de la esposa y le ha propuesto desde los primeros dias de su matrimonio vivir como dos buenos amigos, como dos camaradas y nada mas. Segun ese convenio los esposos comercian reunidos de vez en cuando y ambos serian libres de hacer la vida que mejor les acomoda, siempre y cuando ninguno de ellos se atreviera á traspasar ciertos limites sagrados para la gente de honor.

El bueno de Gaston, entusiasmado con ese plan que le parece muy original y de muy buen tono, le ha tonado al pié de la letra. Inutilmente un día que tiene en provincias escribe una y otra carta para saber si puede concebir esperanzas de tener un heredero. ¿Tiene acaso tiempo Adriana para pensar en esas cosas? Está tan ocupada con las fiestas, los paseos, las juntas de caridad, las ascension en globo, la ópera, los martes de la

Comedia, que no le queda un momento que dedicar á esa manía del vejatorio de su tío.

Pero Adriana no traspasa los limites de la conveniencia, ni le cuesta trabajo hacerlos porque es mujer honrada. No sucede lo mismo al pobre Gaston. Alcoy de un poco tiempo comienza á experimentar vagos tormentos. La idea de su mujer podrá ser muy original y de muy buen tono, pero es insoportable y sin saber como ni cuando, se encuentra un dia que ha traspasado los limites convenidos. Una tal Sidonia Gamard lo lanza en una carrera accidentadísima y á una vida llena de peripecias.

Sucele que una de esas casualidades estrañas reune á Adriana y á Sidonia en casa de Mad Eugenia, una adivina que lecha las cartas, y alli sabe la primera que se *camarada* Gaston falta á lo pactado y le es infiel. Poco despues para con vencerla la llevan á un baile de dulosa moralidad y viendo alli la conducta de su marido jura vengar se y lleva esta idea hasta la exageracion de dar una cita al vizconde de los Plátanos para aquella misma noche en su hotel de la calle de Villiers.

Afortunadamente la esposa, mas tranquila, recuerda sus sagrados deberes y la cita en cuestion no tiene fite es consecuencias para la honra y todo llega á conocimiento del marido y convencidos ambos de lo ridiculo é impropio del convenio hecho, renuncian á la vida de camaradas, para hacer la vida matrimonial procurando dar gusto al buano del tío, que un correo sí y otro no, sigue preguntando si hay esperanzas de que tenga un heredero.

Está ese grandes rasgos al argumento que por lo que llevo dicho, no puede constituir el mérito de la obra, porque estamos hartos de ver en el teatro mujeres que echan las cartas, maridos que vuelven á sus deberes excitados por los celos, gomosos que hagan un triste papel como el vizcon de de los Plátanos y tíos viejos y ridiculos que tengan manías raras. El atractivo de esta comedia, el verdadero mérito dramático de *Un Camarade* está en la expresion de galantería, de elegancia y de ligereza que los autores han sabido dar á todos los incidentes que se relacionan con el desenvolvimiento de la accion y en la habilidad con que les han dado calor de actualidad y sabor moderno.

Los autores han tenido la suerte de que los artistas encargados de interpretarla, enamorados de sus respectivos papeles, la desempeñaran con primoroso cariño y de ahí ha resultado que la comedia fué puesta en escena con el mismo entusiasmo con que habia sido escrita.

Hace mucho tiempo que no recuerdo se haya puesto en escena una obra nueva tan digna de ser conocida como *Une Camarade* y cerca de la cual haya sido tan unánime el aplauso del público y de la critica.

La Comedia de Meilhac y Gille no solo tendrá larguísima vida por aqui, sino que se me figura ha de ser traducida á otros idiomas.

Por si vá á España ya tienen sus lectores esta ligera idea de lo que es. Yo quisiera habérselo dado mas exacta y mas razonada; pero el género de esta correspondencia no lo permit.

A. Z.

Teatros y Circos.

De nuestro servicio particular.

D. Antonio Vico se ha arrepentido por lo visto de sus propósitos de no actuar durante la presente temporada en alguno de los teatros de la Corte y el activo empresario Sr. Arderius, aprovechando estas buenas disposiciones del empuñante actor, que por razones poco artísticas y dignas lo claramente, no propias de su valor y su talento no quiso ir al teatro clásico de la plaza del Principe, acaba de escribirlo así como á la señorita Tenorio para su teatro de la Zarzuela.

La compañía que dirigirá el Sr. Vico se compone de artistas de reconocido mérito y comenzará á actuar para principios de Noviembre época en que el Sr. Arderius considerará el baile *Excelsior* suficientemente visto. El cuerpo coreográfico que allí

tiene alternará en los trabajos con la compañía dramática del Sr. Vico, en la cual, por cierto figura D. Francisco Arderius como característico, y donde debieron resonar los ecos de las composiciones musicales de nuestros maestros oiremos versos de nuestros primeros dramaturgos, y en Apolo, en cambio, donde debiera actuar esta compañía seguirá reuniendo público numeroso la notable compañía de Zarzuela que hace poco comenzó sus tareas que mas de una vez ya he tenido ocasión de aplaudir en estas cartas.

Ya que habio del teatro de la calle de Alcalá, comenzará hoy por él á dar cuenta á los lectores de las novedades teatrales de la semana. Despues de unas cuantas representaciones de la *Cruz de fuego*, se ha puesto en escena por primera vez este año la inmortal obra de Arrieta, *El Dominó azul*, y á decir verdad hace mucho tiempo que en el Apolo no se veía un éxito tan grande como el obtenido por los intérpretes del gran músico español.

Cualquiera hubiera dicho que la obra era nueva y los artistas debutantes; tal era el aspecto de la sala, lo escogido del público y lo frenético de los aplausos. Tanto la Sra. Soler de Franco y Cortés de Pedral, como los señores Berges, Ferrer y Sabir, debieron salir altamente satisfechos de la ovacion recibida, tan satisfechos como el público se retiraba despues de la audición del *Dominó azul* interpretada á las mil maravillas. Es de suponer que durante algunos dias continúe la Zarzuela de Arrieta figurando en los cartales el teatro de Apolo. Despues y con objeto de dar descanso al Sr. Berges se pondrá en escena alguna obra de las del repertorio del distinguido tenor señor Asin, que tantos aplausos recibió en *Marina*, única obra que le hemos oido cantar en el poco tiempo que vá de temporada.

En el teatro de la Comedia comenzó anteanoche la serie anunciada de estranos, con la primera representación de *El otro*, comedia en tres actos y en verso del señor Echegaray (D. Miguel). El hermano del gran dramaturgo español consiguió un triunfo mas que añadir á la larga lista de los que ha obtenido en temporadas anteriores. Ni el argumento ni el problema social planteado con *El otro* son nuevos, y sin embargo el lioujero éxito obtenido por la comedia y los aplausos de que el público colmó al autor fueron muy justos, y es que la obra, sino novedad, tiene mérito indiscutible, está versificada con la facilidad que Dios ha dado para eso á D. Miguel Echegaray y respira gracejo y chiste por todas partes. Añada á esto que estubo muy bien interpretada por Sanchez de Leon y la Tubau (un matrimonio compuesto de un marido infiel y de una esposa honrada pero perseguida por *El oro* (el Sr. Romea) por Mario y la Fernandez (otro matrimonio cariñosísimo que se adora una á otro pero que por circunstancias especiales ha de su fric (ella) los tormentos de los celos) y finalmente por Julian Romea, Tenorio y Calavera que procura sacar partido del abandono en que Sanchez de Leon tiene á la Tubau (la esposa de la comedia) y se comprenderá cuan merecido ha sido el éxito de autor y actores en esa obra que de seguro está llamada á producir cuantiosos ingresos á la empresa. Como el nombre del autor garantizaba en cierto modo el mérito de la obra, el público que llenaba las localidades del teatro de la calle del Principe se componia de cuanto mas distinguido encierra Madrid, empezando por la familia real que no fué la que menos aplaudió.

En el Español el Sr. Catalina sigue demostrando que no en balde figan en su talento y en sus condiciones de actor los que desde el principio creyeron que la campaña de aquel clásico coliseo no habia de desmerecer ni por el viaje á América del Sr. Calvo ni por la ausencia del señor Vico. La *novela de la vida*, comedia notabilísima importada de Francia á nuestra escena y que hace muchísimos años no se representaba en Madrid, ha sido la novedad que ha presentado esta semana el señor Catalina al público del Español. Tanto la dirección

de escena como la interpretación de cuantos tomaron parte en el desempeño de la obra, estuvieron á gran altura. Cuando desaparecieron de los cartales *La novela de la vida* se pondrá en escena una nueva comedia de magia de la cual he empezado ya los ensayos y que se titula *La cola del gato*. En algunos centros artísticos he oido hacer grandes elogios de esa producción. Alla veremos.

En el teatro Martín donde se ha estrenado en la semana que acaba de pasar, la zarzuela en un acto *El gran turco* de los señores Perrin y Nieto, el libro y la música respectivamente, se hallan en ensayo las comedias en un acto *El anuncio de venta* y *Se desea un señora*, y las zarzuelas *Curriya*, *El faldón de la levita*, *El lápiz mágico* y *Noches de Madrid*.

El Real y Price están á punto de comenzar la temporada, con *Poliuto* probablemente el primero y con la 253 representación de la apaulidísima *Mascota* el segundo.

El Sr. Coreca empresario del teatro de Price viene animado de muy buenos deseos. No en balde se hacen negocios con el maestro catalán realizó allí el año pasado.

Madrid 18 Octubre 1883.

Noticias é intereses

locales y regionales.

Leemos en *El Mercantil Valenciano*:

«El venerable obispo de Teruel D. Antonio Ibañez Gallano, marchó ayer á Yecla, su país natal, en donde se propone pasar una corta temporada en compañía de sus parientes, amigos y paisanos.

El de Segorbe saldrá hoy probablemente para su diócesis.

Y el de Orihuela, que todavía se encuentra en Valencia, regresará el lunes á su respectiva diócesis, á no ser que por alguna causa imprevista se vea obligado á tener que aplazar su viaje.

Algunos colegas comprovincianos piden se celebre en Alicante una Exposición Regional.

Han sido declarados cancelados los registros mineros titulados «El principio del fin» y «La Illicitan» cuyas minas se hallan situadas en los términos de Aguas y Montfort, respectivamente.

La Libertad, de Alicante, niega que tenga fundamento la noticia echada á volar por *El Gradador*, sobre los motivos por que se quiera destituir al Ayuntamiento de la capital, de cuya noticia nos hicimos eco ayer.

Anoche salieron con dirección á Valencia, despues de haber permanecido un solo dia entre nosotros, nuestros distinguidos amigos los reputados é infatigables hombres de ciencia D. Juan y don José Vilanova y Piers. Los Sres. Vilanova han recorrido gran parte de esta provincia haciendo estudios que no serán perdidos para la ciencia, lo cual como buenos patriotas celebraremos.

Procedente de Madrid llegó ayer tarde á esta ciudad, nuestro amigo y paisano el secretario del comité de la izquierda liberal de Valencia D. José Puig y Boronat, despues de haber formado parte de la comision valenciana encargada de facilitar á los nuevos ministros.

Se ha dispuesto se proceda al amojonamiento de los montes del Estado de Onteniente, en cuanto confinen con las heredades denominadas Campaneta y Malhaurat.

Cortamos de un apreciable colega de Murcia: «D. Acisclo Diaz, salió ayer para Villena conduciendo los fondos obtenidos en el beneficio del viernes, á lo que se le ha prestado gusto, sin retribucion de ningun genero, y costeándose el viaje.»

Ha sido destinado al batallon depósito de Orihuela el teniente D. Vicente Torro y Juan.

No fué de diez sino de trece mil reales, la cantidad sustraida... «Ponada de la Vidua».

Por la Direccion general de obras publicas ha autorizado a la Compania de Ferro carriles Andaluces para que en el término de un año pueda verificar los estudios de un ferro carril de Murcia á Granada...

Despues de una junta en la qual ha reinado la mas perfecta unidad de miras, celebrada ayer mañana por los señores accionistas del pozo artesian de Nuño, situado en el término de esta ciudad...

Los interrumpidos trabajos es muy posible se reanuden, tan pronto como regrese el ingeniero subdirector D. Enrique Vilaplana, que actualmente se halla en Barcelona.

Hoy termina n las exhibiciones de Museo artistico e histórico que se halla establecido el el pase de la Glorieta, bajo la direccion de Mr. Luis Estrado Bardot.

Habiamos leído los elogios que varios colegas han dedicado á los cuadros que en el museo afeerdo se exhiben, pero esperabamos, para decir algo por nuestra parte, conocer la opinion de nuestros paisanos inteligentes en el arte. Esta no puede ser mas satisfactoria.

La coleccion de obras artisticas es completa y como las obras se examinan por el sistema de la refraccion óptica, la ilusion resulta verdaderamente sorprendente y admirable.

Entre los cuadros que llaman mas la atencion figura uno que representa un episodio de la guerra de la independencia, aque en que la hermosa joven, llamada Agustina de Aragón y conocida por la heroína de Zaragoza se halla en actitud de disparar un cañon contra las tropas francesas.

Otros cuadros llaman la atencion y entre ellos los que representan la celebre batalla de Waterloo la de Gravelotte, en que cayó prisionero Napoleon III y en cuyo cuadro se admiran las tres grandes cabezas del Emperador Guillermo, el príncipe de Bismark y el general Molke, la gloriosa batalla de las Navas, lienzo de gran magnitud y que merece especial mencion; y otros muchos cuadros que la falta de espacio no nos permite enumerar.

Recomendamos á nuestros lectores aprovechen a ocasion para visitar el referido museo, en la en la confianza de que no ha de pesárselos.

El Sr. Estrado Bardot trasladará su museo artistico á Cocentaina durante los dias de la feria que empezará en la veci a villa el día 1.º del próximo Noviembre.

Esta tarde llegarán á esta ciudad parte de los artistas que han de formar la compañía que actuará en el Teatro principal durante la próxima temporada cómica.

Aunque dijimos que la inauguracion se verificaria el día 20, esta no tendrá efecto hasta el 25 probablemente, por haber suplicado varios abouados á la empresa que las funciones no empzasen hasta despues de la feria.

El cuadro de la compañía ha variado en algunos artistas de conforme lo publicamos nosotros en nuestro deseo de adelantar noticias; pero los aficionados al arte dramático van á recibir una agradable sorpresa al saber que al frente de nuestro teatro estará como primer actor y director de escena D. Manuel Calvo, hermano del primero de los artistas españoles, y al frente del cuadro cómico el repitado actor D. Eduardo Garcia.

De manera que continuopresentandose con muy buenos auspicios la temporada, reuñendose como se reuñiran, en la compañía que anunciamos un cuadro del género valenciano, otro muy excelente de zarzuela, para el que viene una triple cómica de inmejorables condiciones, y un cuadro dramático en conjunto de primsr orden.

Correspondencias.

Cartas de Madrid.

19 Octubre.

La Caceta ha publicado hoy una circular de

guerra muy importante y muy bien escrita. Los militares la leeran con tanto gusto como yo la he leído, pero así que haya pasado la primera impresion que les haya producido la misma dirán para sus adentros: ¿No será esta una circular mas?

Recuerdo que alla por el año 1870 ó el 71, publicó el general Rey, á la sazón ministro de la Guerra, una circular análoga á la que hoy inserta el periódico oficial. Su apericton causó gran júbilo en las filas del ejército, creyendo llegada la hora de que la justicia se abriera paso y solo se recompensaran servicios prestados, sin que el favoritismo influyera para nada en los ascensos, ni en la colocacion de jefes y oficiales; mas cuando mayor era la fe y mas risueñas las esperanzas vino á matar la una y á desvanecer las otras, un decreto del mismo general Rey ascodiendo á un hijo suyo con escándalo del ejército que sabia que la propuesta apreciada por el entonces ministro de la Guerra había sido denegada por sus antecesores, por considerarla injusta.

Volvamos al general Lopez Dominguez. Su circular ofrece hacer justicia á todos y reparar toda clase de agravios inferidos. Completa el favoritismo y propone exterminarlo, reorganizandoy moralizando el ejército, y como recompensa á los recelos que algunos abrigaban hace tiempo respecto á su actitud, manifiéstase energíco defensor de la disciplina y califica de criminales e abusos á los que recientemente faltaron á sus juramentos.

Despues de algunos preceptos de cajón, por referirse á la ordenanza, pide el concurso de todos para elevar al ejército á la altura de otros tiempos.

La citada circular termina haciendo un cumplido elogio del valor, talento y espíritu justiciero del rey, á cuyo derredor debe agruparse todo el que vista uniforme militar y que aspire á que las banderas del ejército vuelvan á pasar victoriosas por todo el mundo y que las naciones extranjeras nos respeten y admiren.

Con estos precedentes y tratándose de un hombre al parecer tan severo como el general Lopez Dominguez, podía esperarse que sus primeros actos estarían en un todo de acuerdo con el espíritu de justicia y de equidad que resalta en la circular de que me ocupó. Mas así como el hombre es débil, y todos venimos á la peja en el ojo ajeno, el primer nombramiento que ha hecho el ministro de la Guerra ha sido destinar á sus órdenes como ayudante al joven y ya famoso conde de San Antonio, hijo de los señores duques de la Torre. El caso no necesita comentarios; con actos como este ni regenerará al ejército, ni restablecerá la disciplina, ni se conquistará las simpatías del ejército. Y basta de estas cosas.

Desde que juró el nuevo gabinete que salimos á consejo por día. Hoy tambien ha habido consejo y lo habrá mañana y continuarán reuniendose los ministros hasta el día del juicio, si la cuestion de los nombramientos no toma otro giro.

Cuestiones trascendentales no hoy ninguna sobre el lapeto al menos no se traslucen; de suerte que no habría motivo para ir diariamente á los ministros á la presidencia para ponerse de acuerdo, sino andara de por medio la provision de ciertos elevados cargos, cuyo asunto presenta serias dificultades.

Hoy se han concretado dos consejeros de la corona, segun propia confesion, á anunciar al ministro de Marina que tiene casi terminado la circular que ha de dirigir á los comandantes generales de los departamentos maritimos, como ha hecho el ministro de la Guerra á los capitanes generales. Segun el citado ministro, esta circular esta basada en las mismas ideas que la del general Lopez Dominguez, el de la Marina y no hubo nada sobre la provision del alcalde y gobernador para Madrid. El Sr. Moret dijo que tenia varias candidaturas in mente, pero que no se a revia á decir nada hasta madurarlos mas.

Se leyeron mas telegramas de felicitacion y el que se ha dirigido de Barcelona, que demuestra la buena impresion que ha causado en aquella capital el nombramiento de gobernador interino á favor del Sr. Maestre, de lo cual hacen alarde los ministros para demostrar que el actual gabinete tiene acierto en la designacion de personas.

El ministro de Hacienda se concretó á seguir leyendo estados sobre recaudacion. Y no hubo mas que se sepa.

Porque no se sabe y se presume saber hay varias cosas; por ejemplo sobre lode los nombramientos de gobernador y alcalde primero.

Se dice que el gobernador presentado por el Sr. Moret como persona de toda su confianza y aceptado despues de detenida discusion, es el subsecretario recientemente nombrado para gobernar Sr. Aguilera; ocupando el puesto el señor Garcia San Miguel, protegido por el Sr. Becera. Pero mas son los que creen que éste último es el nombrado gobernador y que el primero continuará en el puesto de confianza para el cual ha sido nombrado por el Sr. Moret.

En cuanto á la persona del alcalde, es unánime la opinion de que el elegido es el señor marques de Valdeterrazo, como unánime es tambien la opinion en considerar para el interesado una verdadera desgracia semejante nombramiento, dada la condicion de las personas con quienes va á luchar.

Uno y otro son bien quisitos en la opinion, en cuanto á sus cualidades personales de honradez arisolada y rectitud; pero creo esta, acaso erróneamente que no reúnen otras condiciones indispensables para el cargo que respectivamente se les asigna.

En circulos oficiales he oido discuir sobre la aseveracion de «El Porvenir», de que Ruiz Zorrilla no es un emigrado voluntario, sino obligado á ello por una orden del gobierno conservador que aun subsiste. No hay tal orden, dicen. Si quiere venir puede hacerlo como y cuando le plazca, sin que nadie le moleste. Sino viene será porque así creará mantener mejor su prestigio de jefe revolucionario, incompatible con las instituciones. Tambien he oido hablar en circulos izquierdistas con muy diverso criterio, acerca del tema del safragio. Los de procedencia democrática mantienen que ha de ser el llamado «universal». Los posadistas sostienen que no irá mas allá de los que sepan leer y escribir, ó paguen alguna cuota de contribucion, lo cual en honor de la verdad es restringirlo bien poco. Tengo para mí que este último criterio, como mas conciliador, será el que triunfe.

En el salon de conferencias del Congreso se discurría sobre el mismo tema de personas y puestos.

Solo en un círculo de politicos agenos á estas cosas se discurría sobre la significacion y alcance del último auto discrecional del poder moderador, el otorgar el poder al Sr. Posada Herrera con la izquierda.

Mientras los izquierdistas sostienen, sotto voce, por supuesto, que esta no es una situacion de la izquierda, los conservadores y fusionistas, conformes en este punto, sostienen que este gobierno es una nueva etapa, un nuevo matiz del partido liberal al que el rey no ha querido cerrar las puertas propondo así que irá en el camino de la libertad y de las personas, hasta donde sea preciso.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.—S. Santa Ursula y 11.000 Virgenes mártires. SANTO DE MAÑANA.—Sta. Córdula vg.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS»

Paris, 19. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-68.

Paris, 19. El miércoles se reunirán las fracciones de la union republicana, union democrática e Izquierda radical, para acordar la conducta que deben seguir en la próxima campaña parlamentaria.

El señor Floquet iniciará los debates contra la politica del gobierno. Se ha desistido de que empiencen las sesiones con una declaracion ministerial.

El gobierno se reserva esponer su programa en el curso de los debates. Ha llamado la atención el lenguaje de algunos periódicos conservadores, los cuales dicen que para impedir que las elecciones generales de 1885 resulten favorables á los radicales intrasigentes, es preciso cambiar el personal de las prefecturas y restablecer á los hombres de administracion que ocupaban antes dichos puestos.

A esto contestan los ministeriales que los republicanos no caerán en el lazo que se les quiere tender entregando la administracion á empleados en su mayor parte orleanistas.

Al cabo de trece años que trabajamos por la republica, dice un órgano de la izquierda republicana, no vamos á ser tancados que por temor á los intrasigentes nos echemos en bra-

zos de los que han jurado el estorminio de las instituciones republicanas.

Por otra parte, estamos seguros de que los radicales e intrasigentes no sacarán en las próximas elecciones mayor número de diputados del que tienen actualmente en la Cámara. Halifax (Nueva Escocia), 19.

Han sido presos en esta ciudad dos norteamericanos, portadores de una gran cantidad de dinamita en cartuchos.

Se cree que esta materia explosiva iba destinada á los fenianos, que no renuncian á sus criminales atentados contra Inglaterra.

Oran, 19. Se confirma el asesinato de Sislman El sultan de Marruecos ha recibido su cabeza.

(Agencia Moncheta).

Madrid 20 Octubre 7'45 tarde.

En el consejo de ministro celebrado hoy han continuado los nuevos consejeros ocupándose de la cuestion de personal, que sigue ofreciendo dificultades. El nombramiento del brigadier Velasco para segundo cabo de la capitania general de Badajoz, ha tenido que dejarse sin efecto por no reunir el interesado condiciones legales para ejercer el cargo.

Dicese que se fijará la reunion de las Cortes en Diciembre próximo.

FARMACIA DE J. Diez Burillo.

En esta oficina que su dueño ha procurado reunir los productos mas puros, así como obtener en su laboratorio aquellas sustancias de dudosa calidad que circulan en el comercio, encontrará el público varias preparaciones especiales y de reconocida utilidad para la curacion de las enfermedades del pecho, estómago, clorosis, hidropesia, ojos y males secretos. A las señoras que padezcan de grietas en los pechos cuya curacion es segura en breves dias.

Calle S. Lorenzo n.º 16.-ALCOY.

CLASE ESPECIAL

para la fabricacion de tegidos.

Desde el día 20 del mes actual, quedará abierta una, que tendrá lugar de 6 á 8 de la noche, bajo la direccion de D. Miguel Mataix, en la calle de Sta. Teresa n.º 15.

Las personas que gusten ingresar en ella, podrán pasarse por el indicado domicilio en donde se les darán mas detalles.

Francisco Ortola

Participa á sus parroquianos y al público en general, que acaba de recibir un gran surtido de tejidos para la temporada de invierno de las mejores fábricas de Cataluña y el Extranjero, en la feria jaradas números 45, 46 y 47, y en su casa San Agustín, 36.

AVISO.

El depósito de esteras de cordelillo que estaba en la administracion de coches de la Sra. Vi da de Llopis se ha trasladado á la misma plaza de San Agustín número 8 y se ha recibido ya un completo surtido de varias clases y precios.

Hierro-Quesada.

Unico reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es mas rica en medicamento que el de Bravais y todos los demás.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja.

Franco con cuenta-gotas, 8 rs. Dura dos mesas, Farmacia del Dr. Quesada, plaza de la Merced, número 7, y en todas las de Alcoy.

Pianos y Armoniums.

DEPOSITO DE M. DALFA. VALENCIA.

Este depósito que hasta ahora habia enido su despacho para la venta en la calle Abadia de San Martín, número 11, se ha trasladado en la plaza del Yiguelete, número 4, en donde continuara la venta de los mas perfeccionado modelos, a precios muy económicos atendida las condiciones y calidad.

Representante en esta ciudad D. Lorenzo Rigal quien facilitará cuantos datos se pueden desear.

Alcoy Imp. de EL SERPIS, c. Mercado, 11 y 13.

La responsabilidad de los escritos se deja íntegra á los firmantes. — No se devuelven los originales.

La semana.

Ha sido la pasada una semana al pelo, ó mejor dicho en pelo; puesto que habiendo vuelto el calor, que parecía habernos abandonado decididamente, los abrigos y ropas de invierno, que comen zaban á salir de los roperos, han podido impugnantemente, como decía cierto malogrado embajador de España en la corte de Portugal, ser abandonados por los que no tenemos los rigores ni las inclemencias activas y pasivas del tiempo.

En efecto no parece que estemos en otoño, sino mas bien en plena primavera; tal es de benigna y suave la temperatura y tal van los días, en vez de reducirse, aumentando en benignidad y el sol en fuerza calorífica.

Es lo que decía uno que apenas gana para comer y cuya pesadilla constante es el cambio de estación, por la murmuración de ropas.

—Si esto durara, sería una verdadera ganga. con este tragacillo que llevo y que aun puede tirar perfectamente algunos meses, pasaría el invierno, y al verano ya veríamos.... Con cuatro ó cinco varas de cretona de á tres reales la vara está un hombre aviado por toda una estación. La verdad es que el verano es el grau tiempo del año, hasta las moscas viven; mientras que en el invierno.... A ver, conocen Vds. por ahí á alguien que preste dinero sin garantía para comprarme una capa y un traje de abrigo?

La feria ha llenado la semana con regularidad imperturbable, digo mal, algo extraordinario ha ocurrido en ella; pero hay cosas que, aunque se han gan público, merecen toda clase de respeto, y yo, aunque me está mal el decirlo, soy muy respetuoso.

(Vayan Vds. con tiento al aplaudir mi silencio, porque podría haber quien se diera por aludido, si en lugar de aplaudir con palmas, aplauden Vds. á voces).

Sobre las salvedades, la feria, como digo, no ha ofrecido novedad digna de mención: bastantes feriantes, bastantes compradores y mucha concurrencia.

Lo de siempre. Como cada uno habla de la feria, según le vá en ella, creo que los feriantes no saldrán con las manos en la cabeza y por consiguiente, que no tendrán, sino motivo de gran regocijo, tampoco de queja.

Por lo que á mí hace, como nadie se ha acordado de feriar nada, ni yo esperaba que me feriasen, no puedo decir ni bien ni mal de la feria, porque ni bien ni mal me ha ido en ella.

Si quieren Vds. que varíe de actitud, feríenme algo que valga la pena y va verán como me desahago en elogios. Por algo dice el refrán que por dinero baila el perro.

Este es el mundo y si hay alguien que no piense así, que alce el dedo.

ESE.

La adolescencia (1).

Aquellos tres ó cuatro años que pasan entre la infancia y la juventud, están llenos de desazonamientos y melancolías, como cuando se principia á sentir la vejez.

El espíritu, desmañado al entrar en plena vida, se encierra por todas partes, queriendo inútilmente romper afanosamente la cárcel que lo circunda. De igual modo que el gómen en la primavera intenta romper la corteza que le envuelve, y se agita impaciente contra las paredes que lo retienen, así en aquellos años el hombre se encuentra cerrado dentro del muchacho, y se sacude incesantemente para libertarse por completo.

Necesita aire y luz, y quisiera levantar su vuelo y ahuchar las alas en las paredes domésticas que repliega doloridas y lastimadas. Vé debajo de su pequeño mundo de niños, donde se juega, se canta, y no puede y no descender hasta él: vé encima otro vasto mundo, donde se piensa, se trabaja, se combate ya se ama, y no puede tampoco todavía subir hasta esa esfera.

(1) Del libro de Etanudo Amicis, 1870-71. Recuerdos, traducido del italiano por D. Hermenegildo Giner de los Rios. Precio: 3 pesetas. Los editados á D. Emilio Guijosa y Cerro, Infantas, 14 Madrid.

Entrevé como tras de vaporoso velo la mujer bella, querida y misteriosa, objeto secreto de sueños y deseos; la mujer se inclina á besar los niños, se vuelve á mirar los hombres, pasa á su lado y no lo ve. Bien quisiera el atronar aquella mirada, parecer bello y gustar á la hermosa; y sin embargo, no es mas que un niño crecido, con una cabeza reativa entegorda, una espalda misera estrecha, un pecho enteco y un tronco regido por dos alambres que le sirven de piernas, donde se señalan dos rodillas angulosas.

Siente los primeros estímulos de la vanidad y quisiera vestir bien y ser elegante; y le obligan á acabar de romper la ropa usada de su hermano mayor, y le cortan las corbatas de los vestidos viejos de su hermana, y no se fían todavía de entregarle un reloj. Querria ser tenido por un hombre, significando algo, y si abre la boca en medio de la gente, ó dice una cosa insulsa que pasa inadvertida, ó dice una sandez que provoca la risa general ó el castigo de amenazadoras miradas, con las cuales se pena por lo ménos su impertinencia. Querria ser agradable y tener garbo y buenos modales, y si entra en un salon no sabe andar, tropieza con las sillas, derriba los vasos, pisa la cola á una señora y da un pisotón al dueño de la casa, que le hace ver las estrellas. Querria expresar lo que le bulle dentro del pensamiento y lo que le arde dentro del corazón, desfogándose, y escribe versos que hacen reír á los maestros, y el padre se los rompe y le pone en las manos el tratado de aritmética. Querria agirlarse, vagar, girar, ver cosas nuevas, y debe volver á casa á las ocho de la noche á hojear el Diccionario Latino, y sacar los significados de la traducción, en un rincón de su cuarto, solo, mientras oye el crugir de los vestidos de su hermana que se prepara para el teatro ó el baile.

Desconcertado, humillado, ahora se insinúa en medio la gente para implorar una mirada ó una sonrisa; ahora se encierra en sí mismo, despechado y fiero, huyendo de la sociedad como cansado de los hombres y de la vida.

Y entonces sobrevienen las largas horas de soledad, pasadas asomado á la ventana por la noche, ó en el campo las horas invertidas mirando fijamente las ramas de los árboles ó las briznas de la yerba, y su fantasía vivida é inquieta se lanza ávida en el porvenir lejano y misterioso, pero lleno de grandes designios y grandes esperanzas.

Fingese una vida á su manera, casos admirables y extraños, luchas, peligros, triunfos, viajes, auroras de ignotos cielos, vastos jardines silenciosos, poblandose todo de queridas imágenes y gratas ilusiones; allí se dibujan indistintos los perfils de la virgen acariciada en sueños, cien veces recogidos y recompuestos y vagamente contorneados, latiendo el corazón y trepidando el pensamiento; allí se notan las solitarias entrevistas y se escuchan las palabras ardientes apenas conocidas y casi adivinadas; allí se diseñan sin determinación concreta, dulzuras que subyugan las fuerzas todas del alma. Pore despues aquella espúrida vision lo entristece, lo cansa y lo arroja con ímpetu á la realidad de la vida, y al caer va á dar en medio de los solaces infantiles que le inspiran desden y tedio, volviendo preusuroso á apagar su sed y calmar sus ánsias en los estudios.

Mas bien pronto los abandona de nuevo y busca reposo á su espíritu en los exagerados ejercicios corporales; su mundo fantástico hace que se mezcle la vaga idealidad del pensamiento con la chocante realidad de la vida; asaltánle en las tinieblas repentinos temores tiempo há desvanecidos; miedos religiosos impensadamente resucita los; frialdad feroz de alma que arma su mano contra inocentes animales y atrevimientos inusitados que lo impulsan á todo lo peligroso, desde los caballetes de los tejados á la cumbre de las montañas y á las copas de los árboles.... Despues melancolías profundas que no encuentran otro lenitivo que buscar los brazos de la madre y llorar en su seno lágrimas ardientes y pacificadoras.

La excesiva timidez de muchos chicos de aquella edad, procede precisamente de que tienen dentro todo aquel tumulto de pensamientos y de afectos queriendo tenerlo oculto, temblando siempre que alguno lo descubra y los estime más niños de lo que son; ellos mismos creen que todo aquello es un resto de chiquillería y se avergüenzan, mien-

tras que es, por el contrario, la primera chispa de la juventud que los fecunda y los trasforma

El hijo del cielo.

El emperador de la China, soberano de 259 millones de súbditos, entró el 31 de Julio último en los quince años y se halla próximo, por tanto, á la mayoría de edad.

El joven emperador Kwan Su ocupa los aposentos que habitaron sus antepasados. Están situados en el centro del palacio imperial de Pekin, no lejos de los de la emperatriz regente. El edificio es tan vasto, que para llegar desde una de sus puertas de entrada á la sala del Consejo, los ministros tienen que recorrer á pié la distancia de un kilómetro.

Como las audiencias son á las cuatro ó cinco de la mañana, resultan incómodas en invierno, hasta el punto de que cuando los altos funcionarios llegan á la vejez, consideran como un gran favor la autorización, que por decreto imperial se les concede para llegar en litera hasta la puerta de la sala donde se encuentra la emperatriz regente con sus consejeros íntimos.

Los aposentos particulares del emperador se componen de siete piezas. En cada una de ellas se encuentra el *k'ang* ó diván que se usa en el Norte de China. Estos *k'ang* están forrados con el fieltro rojo de manufactura indígena y guarnecidos de cogines decorados con fleix y dragones bordados con gajon de oro. En el pavimento magníficas alfombras europeas, y por todas partes, en los divanes, en las mesas, en elegantes y ricos aparadores de laca roja ó negra, infinitos objetos artísticos ó raros, según el gusto del joven emperador.

Este duerme ó reposa en un espacioso lecho de Ning Pó, ricamente incrustado de oro y marfil y en que reposaron también sus nobles predecesores Khong Hsi y Chien Lung. Como á ellos, le sirven también eunuos de rodillas y mas respetuosamente áun que á los *budás* que viven en las camareras de a meseta mongolia. Estos personajes, elegidos desde su infancia para representar á Dios mismo, son adorados como divindades. Su existencia no tiene relacion con nuestra vida real, pero viven en menor ignorancia de lo que es el mundo exterior que el emperador de la China.

Actualmente el emperador tiene ocho eunuocos que prestan servicio continuo cerca de su persona y un número mucho mayor en ciertas ocasiones, como por ejemplo, cuando preside ceremonias religiosas.

Ha sido vacunado poco despues de nacer, cuando aun no conocia el alto destino que le estaba reservado; pues una vez emperador, no puede tocar á su cuerpo sagrado el hierro ni el acero. Un médico que osase proponer una simple sangría para salvar la vida de un soberano chino se expondría á que le cortasen la cabeza.

Lo mismo suceda en Corea, donde un rey murió por no atreverse nadie á proponer una ligera incision con el bisturí, que le habria salvado.

Su madre, la primera *Chün*, va á visitarle una vez al mes solamente, arrodillándose á su presencia durante las primeras palabras que ella le dirige, y permaneciendo despues de pié. Su padre hace lo mismo.

El emperador estudia la lengua china hora y media todos los días, y otro tanto la manchú. Despues emplea otras dos horas en tirar al arco, montar á caballo, y en el invierno patinar. Tiene un hermano de cinco años que acompaña siempre á su madre cuando va á ver al emperador. Sus profesores se arrojan en cuanto llegan á su presencia, pero les es permitido sentarse.

Como solo, usando paliitos de marfil y dorados, velando los ocho eunuocos que le rodean para que tome sus alimentos pausadamente y sin glotonería.

Hasta el presente, el joven emperador no ha tomado parte en el gobierno ni la tomará hasta que cumpla diez y seis años. Cualquiera que sea la tendencia de sus ideas, estará áun mucho tiempo bajo la tutela de la emperatriz, que desde la muerte del anterior soberano dirige la política con mucha habilidad.

Revista de Madrid

Tras la crisis solia venir en otros tiempos la cesantía; ahora los izquierdistas lo han dispuesto de otro modo y lo que viene es la muerte de las ilusiones.

Hay para renegar de la seriedad política, de los propósitos de ciertos ministros y de la ley de presupuestos.

—Era tan cómodo pasarse cuatro ó cinco años haciendo castillos en el aire en la oposición, y el día del triunfo entrar á caso en el presupuesto!

Estos izquierdistas conciliadores no saben lo que se pescan y su generosidad es posible que les salga por la tapa de los sesos.

Dentro de toda la conciliación el elemento conciliador por excelencia es el estómago; de modo que si el gobierno no empieza por domesticarle, tendremos á la postre que no hay conciliación posible.

Figurémonos que el gabinete Posada se encuentra entre dos leones hambrientos con un pedazo de carne en la mano; si se la echa al de la derecha, el de la izquierda devorará al gobierno y vice versa.

La situación es peligrosa, pero simpática á las fieras aplacando su hambre á las gatazas.

En estos casos las más exaltadas ó los más exigentes, son los que suelen cantar victoria.

Van, vienen, entran, salen, suplican, amenazan, se arrastran, muerden, se indignan, lloran, de rimen, ensalzan, vociferan y... se salen con la suya.

Recuerdo la audacia de uno de estos aventureros, que en cierta ocasión pretendía un destino para Ultramar.

Habia prestado á su partido servicios de esos que pudieran llamar de escalera abajo y no comprendía como el ministro lo tenía en tan completo olvido.

Un día se presentó á S. E. y despues de los saludos de ordenanza, le habló de su petición. El ministro recurrió al sistema de costumbre y empezó á quejarse de los muchos pretendientes que le tenían acosado, extendiendo su filitica á aquel día á los correligionarios que no pensaban mas que en destinos y en el presupuesto.

—Usted perdona,—le interrumpió el postulante —es cierto que nuestros amigos piden todos ó casi todos, pero como lo ven á V. empleado, ninguno cree que es un crimen.

Moraleja.—Mientras haya ministros olvidadizos habrá pretendientes procaeces.

Y digámoslo sin hipocresías de ningún género.

—No es una gran inmoraldad reclutar todo un ejército de descontentos acá y acullá, infundirles el aliente necesario, llevarlos á la pelea y, despues, una vez conseguida la victoria, no volver á acordarse del nombre de ningún combatiente?

—Eso se advierte antes,—como decía la otra noche un cesante de buena fe sin labor pasivo.

Los partidos políticos no cumplirán enteramente su misión, mientras que los jefes de todo ellos no se pongan de acuerdo y planteen una ley de empleados á prueba de crisis.

La ley de empleados únicamente pondrá las cosas en su lugar, porque entonces como no habrá un cesante detras de cada personaje, el que quiera ser empleado tendrá que subir por la escalera no por el balcón.

Pero ¿cuánto trabajo ha de costar limpiar el campo de pretendientes! ¡los trabajos de Hércules! ¡Ni los de Romero Girón para dejar de ser ministro!

Aparte de esto hay que compederer á los gobiernos nuevos, víctimas siempre de pretendientes de todos géneros y cataduras.

En una audiencia de ministro recién salido á luz, se ven cosas dignas de grabarse en mármoles y bronce.

A lo mejor se presenta un padre de familia con la pretension de que le empleen á sus tres niños, ninguno de los cuales ha terminado todavía el grado de Bachiller; otras veces es el amigo de un cacique, que se quiere llevar la provincia en el bolsillo sin respeto á la ley; no pocas se trata de un caballero que no sabe leer ni escribir y pide una plenipotencia.

—¿Y usted que desea? pregunta el ministro al vice secretario cuarto de un sub comité que no está en el mapa.

—Lea V. esta carta....

—Cómo! ¿Gobernador civil de una provincia?

—Exactamente; el que ha gobernado á los correligionarios de V. E. en Turro, bien puede gobernar cristianos en Pamplona....

—Sin embargo, no es bastante....

—Pues se lo diré á D. Juan....

—No, no, constata el ministro, que teme indisponerse con un personaje importante; dése usted una vuelta por aquí y si sabe usted leer y escribir.... veremos.

Nota.—El vice secretario rural suele ser casi siempre nombrado.

Despues vienen las quejas y las declamaciones.

—¿Con que te nombraron jefe de negociacion con 20.000 reales...? Buena brevita te has llevado!

—Hombre, jeso solo me faltaba! ¿Conque crees que mis servicios de tantos años se pagan con 5.000 pesetas miserables?

—Efectivamente; tu merecias mas, una subsecretaria, por ejemplo; pero eso ya vendra mas tarde.

—Ahí está la cuestion ¿Por qué se lo han dado á Palomeque, que es un intriguante sin conciencia, y á mi me dan 20.000 reales? Vamos, dime, por que....

—¡Las injusticias! Mira el pago que han tenido para mi cuando es público y notorio que yo hice ministro á Teja Vana....

Y que vana ha sido ese!

—Dímelo á mi que lo saqué á flote una vez que se estaba ahogando en la urna electoral de Chiva....

—Aquí lo que hay que ser es escéptico.

—Yo leo ahora las Ruinas de Palmira....

—¿Qué autor?

—Volvey, un amigo de Sagasta.

—Protesto de que con mis palabras no quiero ofender á nadie; pero no sería posible arreglar un poco el cotarro administrativo?

Ya que en este país los gobiernos, como el amor de Bequer, pasan, que quede al menos el respeto á la ley significado en una disposición cualquiera que suprima á los cesantes.

¿Como engorriaríamos todos!

Justo Lea!

Madrid 19 Octubre 1883.

JOSÉ GARCIA SEMPERE
Compras de lana a combi...
Cabeza del Buoy, Badajoz.

ESPACIO PARA UN ANUNCIO.
1 rs. por día
12 » 15 días.
24 » un mes.

2 rs.
24 »
40 » respectivamente.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY

Anuncios recomendados.

Almacén de petróleo D. Francisco Giner Martí, 21. Miguel 10, esquina a la calle Mayor. Venta al por mayor y menor.	Almacén de petróleo D. Antonio Moya Ileg, 8. Ibas 5. Venta al por mayor y menor.	Almacén de frutos coloniales. D. Ramon Climent, Casablanca esquina a la de la Cordeta.	Cafés y fondas D. Lorenzo Rigal Plaza 3. Agustín, 20.	Droguerías. D. Eduardo Fiol, Mercado, 2.	Farmacias. D. Santiago Lombar, 4. Nicolas 1.	Sastre. D. Francisco López Calle Mayor 100, 4.	Capaces. D. Francisco Galia, 4. Lorena 28.
Gorveria. D. Eduardo Martínez, 2. Lorena 2.	Loza y cristal. D. José Martínez, Mercado 10. (La Perla).	La Valenciana. Parral, 1. Primitivo 11.	R. Jovita y epósitos de mugueras. Singer	Singer D. Vicente García, 4. Nicolas 1.			

Precios de estos anuncios: DOS reales cada mes por dependencia del sol.

Carpintería, ebanistería, gran fábrica de mesas de billar y muebles de todas clases
DE
CAMILO LAORGA
Ebanista de S. M.

Premiado en cuantas exposiciones ha tomado parte inclusa la última verificada en París y por varias Corporaciones, Científicas; Miembro de la Academia Nacional, Agrícola, Manufacturera y Comercial de París.

En este vasto establecimiento hay para la venta, cincuenta mesas de billar de diferentes clases y tamaños, y un variado surtido en sillerías y toda clase de muebles de ebanistería y tapicería a precios sumamente económicos, advirtiéndose que la clase y confección se compiten con los mejores del Extranjero.

Calle de las Peñuelas, 26.—Madrid.

LA PERLA
TIENDA DE LOZA Y CRISTAL
JOSÉ MARTINEZ MIERO
18, Mercado, 18

En este establecimiento encontrarán mis favorecedores cuantos artículos pertenecen a dicho ramo sin adiciones y con economía.

La legitimidad de los mismos, la garantiza su dueño.

Canto Tomás, 3.

Abonos naturales artificiales y químicos
FABRICA DE TEROL Y JULIA

Esta fábrica montada con todos los adelantos que este importante ramo de la Agricultura moderna reclama de la Mecánica y de la Química, puede facilitar cuantas materias fertilizantes orgánicas y minerales necesita la vegetación según los terrenos y las cosechas que de ellos se desee obtener.

Las astas y pezuñas químicamente preparadas y los superfosfatos de origen animal, constituyen la base de las tres principales clases de abonos completos e intensivos que la casa elabora en grande escala y son como siguen:

Abono azulado marca A a 16 ptas. los 50 kil.
" " " " B 14 " " "
" " " " F 12 " " "
" " " " V 11 " " "

Estos precios se entienden por sacos de 50 kilos, envaso por mercancía, pago al contado, en los almacenes de la fábrica situados en el molino de Taquia, partida de la Benita.

Para encargos y detalles San Lorenzo 48.

Se acaba de recibir en este acreditado establecimiento un grande y variado surtido de géneros de las mejores fábricas del extranjero.

Platos de la Cartuja de Sevilla con estampados de todos colores.—Vajillas completas de todas clases.—Mesetas con diversidad de figuras de mucho gusto.—Juegos de todas clases y tamaños, procedentes de las fábricas del extranjero y de las de país.—Juegos para café, de porcelana.—Lámparas con colgantes de metal templado y mecheros de gran novedad.—Id. de sobremesa de variedad de tamaños y de muy buen gusto.—Hules de varios dibujos y guiterchales de todas clases.—Cubiertos de metal blanco: superiores y sencillos de diferentes clases.—Estaños y platos de plomo de todos tamaños.—Planchas de Zinc de todos los números.—Molinetes testadores y cfe. tern.—Ollas de hierro y de porcelana.—Chocolateras de latón y de hierro.—Palancaeras, sartenes y palanganas de hierro batido, jeringuillas.—Planchas de vapor y comones.—Pielos, basculas y asnos de kilos de todos tamaños.—Juegos, portirras, faldas para carruajes.—Bandejas de metal blanco y de latón.—Servicios para café de metal blanco.—Grifos de todas clases y de otras clases.—Azúcar y café de todas clases.

Depósito de petróleo refutado al por mayor y menor.

Gran diversidad de géneros que no es posible enumerar.

JAIME MIRA
Ordinario de Onil a Alcoy, ha establecido coche entre dichos puntos los lunes, miércoles y sábados de cada semana.

Horas de salida: de Onil a las tres y media de la mañana. De Alcoy a la una y media de la tarde.

El despacho de asientos en Alcoy Posada de la Vinda.

¡Maravilloso descubrimiento!
No mas hoyos ni manchas de la viruela.
OBLITERATOR DE LEON Y C.
(ESPECIALISTAS)

Quita todas las manchas y hoyos de la viruela.

El inventor del Obliterator ha obtenido varias Medallas y Diplomas de honor; ha sido nombrado Perforista de varias casas reales y ha recibido to la clase de autorizaciones de la facultad de Medicina.

El Obliterator de Leon y C. quita todas las manchas y hoyos que haya dejado la viruela aun en los casos mas graves.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas!
El empleo del «Obliterator» de Leon y C. es muy sencillo; por medio de una esponja el «Obliterator» de Leon y C. se aplica al rostro tres ó cuatro veces por día durante diez minutos, y las huellas de la viruela, por graves que sean, desaparecen gradualmente.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas!
El empleo del «Obliterator» es fácil, seguro y sin ningún inconveniente. El inventor ha obtenido certificados del Dr. Pierre y del Dr. Seboll afirmando que el «Obliterator» de Leon y C. no contiene nada que pueda perjudicar a la salud.

El «Obliterator» de Leon y C. se vende en frascos a los precios siguientes: Francos 1.85; 3.75; 6.85; 10; 13.15 y 26.25 el frasco, y cada frasco lleva el sello de Leon y C.

Depósito central
CASA LEON Y C.
PERFUMISTAS DE S. M. LA REINA VICTORIA
51. Tottenham Court Road, Lóndres
LEON Y C.—DEPILATOR.

El «Depilator» de Leon y C. es el único remedio seguro y eficaz para quitar en pocos minutos, todos los cabellos superfluos ó que sean en cualquiera parte del cuerpo, sin producir dolor alguno ni sensación desagradable. Se mezcla en un platillo ó taza una pequeña porción del «Depilator» con un poco de agua fría, se frota la parte que se quiere quitar el cabello con la pasta así preparada y se deja secar durante uno ó dos minutos. Una vez practicada esta operación los cabellos habrán desaparecido completamente y para siempre.

El «Depilator» de Leon y C. se vende en paquetes al precio de 1,25; 1,85; 3,75; 4,40 y 5,85 francos.

DEPOSITO CENTRAL = CASA LEON Y C.
PERFUMISTAS DE S. M. LA REINA VICTORIA,
51. TOTTENHAM COURT ROAD,
LONDRES. W.

Dirigir los pedidos hasta nueva disposición a la casa misma de Leon y C. de Tottenham Court Road, London, acompañándolos de su importe en sellos de correo ó en letras a vista sobre Londres ó Paris. No se ejecutan pedidos interiores a 10 pesetas. Los que excedan de 25 pesetas se envían franco de transporte y de embalaje.

LICOR BREA
ó **ALQUITRAN MURERA.**

Tos, catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de sangre.

Nota.—El 18 Abril 1878, se vendió en Barcelona Mr. Guyot de Paris, se invitamos por la prensa periódica a ofrecer su licor con el nuestro ante Académ. de Barcelona y Paris y noceptó.—8 rs. fra.—Marca registrada.

Est. acal Murera.
Contra todas las enfermedades del estómago.—50 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS
MURERA.
Purgante depurativo vegetal, 2 rs. caja.

En todas las farmacias. MURERA HERMANOS, Escudillers 22. Barcelona.

ÓPTICA FRANCESA

Dirigida práctica y científicamente, por el especialista Mr. Luis Estrade-Berdot, profesor libre en lo que concierne a su delicata profesion que ejerce en óptica, dióptrica y catóptrica, establecido en Granada hace 16 años y en Cartagena calle Mayor número 19, y en esta de Alcoy, en la GLORIETA.

Las grandes y variadas conquistas de la ciencia física, óptica y dióptrica en nuestra época, han llegado a disipar, casi por completo, las dudas é incredulidades opuestas hasta hoy al progreso de la humanidad.

Pues el que se suscribe modestamente estas mal trazadas líneas, cree tener el deber imprescindible de hacer una breve y ligera descripción acerca del valioso cristal de roca, y de su aplicación científica, para corregir y neutralizar todas las imperfecciones que afectan la marcha y la irregularidad del precioso y bien combinado mecanismo óptico de la vista, y todas las precauciones que se tomen para mantener en sus funciones normales, este maravilloso, complicado y frágil organismo óptico, siempre será pocas.

Pues entrará de lleno a explicar las diversas especies de propiedades que posee el tesoro de la visión, ó sea el cristal de roca y en otro término, cuarzo cristalizado de los mineralogistas, y los riquísimos elementos que le constituyen, es sabido que este pedernal, es producto de la naturaleza y en su seno se elabora, con una perfección tan admirable como maravillosa, extrae en su composición, 48 partes de sílice, y 52 de oxígeno, resultando de esto, ser éste cristal, el mas homogéneo que la sabia naturaleza ha arrojado de su seno, y por esta homogeneidad, le hace superior a todos los demás cristales, para los efectos de la refracción solamente, y el peor de todos para los de la difracción, por causa de que su índice de refracción, se eleva a la cifra de 1.548, y su poder dispersivo, solo se eleva a 0.026, pues resulta de ahí, que es tan delicioso, y agradable para corregir la presbicia, como desagradable y pernicioso para corregir la miopia congénita ó hereditaria, pues claro está y facilmente se comprende, que siendo estas enfermedades opuestas no puede emplearse un mismo medicamento, para combatir las por igual.

Por esta circunstancia las personas afectadas de miopia no deben emplear los cristales de roca, y si los presbícos artificiales.

Una de estas propiedades, consiste en su dureza, que es la resistencia que oponen los cuerpos, á ser rayados ó gastados por otros, pues se ha averiguado que solo el diamante puede rayar el cristal de roca, y este último los raya a todos á excepción del zafiro y el rubí, y por esta circunstancia, se llega a palmeárselo su superficie á una altura tan elevada, que predomina en sus efectos el poder reflector al poder absorbente, y dado el caso, de que estos dos poderes tan influyentes están en razón inversa, por esta poderosa razón, siempre será el cristal de roca, que menos calor transmite a la vista, no solamente por su brillantez y ondulatorios del éter, este agente luminoso que produce por su acción sobre la retina el brillante y espléndido fenómeno de la visión, acusa instantaneamente resultados altamente satisfactorios y benéficos; por estos deliciosos efectos la vista no puede por menos que gozar de una agradable sensación de bienestar, tanto es así, que por el tiempo bien apropiado y moderado de los anteojos de roca, se han visto casos verdaderamente fenomenales en que muchas personas ataradas de presbítismo, y usando módicamente en los primeros sistemas de aparición de dicho presbítismo, los ya mencionados cristales, habían recuperado como por encanto, la extensión del campo de acomodación de la vista, funcionando desp. con una regularidad admirable, y bajo el libre ejercicio, de la sabia y previsora naturaleza, estos son los frutos saludables que hace brotar el árbol de la química natural.

Si no tratar de hacer la sutileza de ninguno de mis compañeros, solo diré que la profesion de óptico, no está siempre ejercitada por personas suficientemente inteligentes, por carecer de las principales nociones de física, cuyas ramificaciones parecen estar todavía envueltas en un puro misterio, y que, elevadísimas investigaciones nos han demostrado, que nuestra delicada profesion solo debe pertenecer al exclusivo dominio de los sabios.

Y que reputados oftalmólogos han demostrado que la mayor parte de las enfermedades de la vista, son procedentes de la presbicia y de la miopia maltratadas por el empleo mal apropiado de los cristales graduados; comprendiendo, que esto, es una pura realidad, todos convenimos que materia tan importante debe ser estudiada con profundos conocimientos de causa, y con exquisita intensidad humanitaria, en las operaciones de cataratas, hechas con feliz éxito como suelen hacerlas los hábiles facultativos D. Carmelo Mas y D. Antonio Martínez Vindel; es donde puede apreciarse el grandioso papel que desempeñan los cristales convergentes, porque, sin el auxilio de estos quedaría seguramente infructuosa esta quirúrgica operación.

Nada sin embargo mas sencillo, ni mas al alcance de todo el mundo, el reconocer y examinar la legitimidad del valioso cristal de roca, supuesto que tenemos á la disposición de los compradores las pinzas de termómetro, cuyo instrumento tiene la curiosidad de hacer dopolarizar la luz interponiendo entre sus dos placas un cristal de roca, y mirando despues al horizonte, aparece la bellísima imagen del arco iris con sus siete colores, en este orden: rojo, naranjado, amarillo, verde, azul, añil y violeta, y si por el contrario nada acaba de

te pulimento, que hace destilar la mayor parte de los rayos calóricos, sino también por las materias de que se compone y dado el caso de que es completamente incoloro, la luz lo atraviesa sin perder un átomo de su difusidad, ni de su divisibilidad.

Esta singular propiedad, da nacimiento a que los cristales de roca se conserven perfectamente limpios, a pesar de la acción violenta que ejerce la humedad atmosférica sobre todos los cuerpos, y no condensan en su superficie los vapores de agua, ni tampoco los de la transpiración cutánea.

No obstante, para que estos cristales puedan titularse los non-plus-ultra de la óptica, es necesario que estén ciertos perpendicularmente al eje de su cristalización con el fin de quitarles el pequeño defecto, llamado doble refracción, propiedad desventajosa que poseen varios cuerpos cristalizados, de dar origen en un solo rayo incidente, á dos refractados, resultando de ahí que cuando se mira un objeto á través de estos cristales, se le ve doble.

También es conveniente, que las formas de curvatura de estos instrumentos tengan el mismo sentido, que la lente cristalina del ojo humano, tal como lo ideó el celebre oftalmólogo y hábil físico inglés Mr. Wollaston; este sabio, fué el primero en proponer á la Academia de Londres y de Paris, que se sustituyeran estos minúsculos por todas las demás formas antiguas y como permiten ver los objetos lejanos que rodean el eje óptico, se les ha llamado minúsculos periscopicos, y como tienen la propiedad de aproximar los rayos unínicos antes de su entrada en el ojo resulta que, si está bien elegida la convergencia ó su longitud focal, se produce exactamente en la retina, la imagen, y no pecan estos cristales, en presentar los objetos á cierta distancia del ojo, con contornos irisados como lo hacen todos los cristales artificiales; este aberración depende de la desigual refrangibilidad de los colores simples, y puede introducir el acto de acomodación de la vista, cierta perturbación, hasta paralizar por completo las funciones de las membranas que constituyen el insuperable sentido de la visión.

También es indispensable, que la longitud focal del cristal de roca, esté medida al sistema métrico; con el objeto de fijar sus relaciones con exactitud y precisión, que por el antiguo sistema de pulgadas.

Si las propiedades y condiciones que dejo expresadas, van unidas á una bien dirigida elección y aplicación de los referidos cristales, la luz impulsa gradualmente por los experimentos vibrato-

ries y ondulatorios del éter, este agente luminoso que produce por su acción sobre la retina el brillante y espléndido fenómeno de la visión, acusa instantaneamente resultados altamente satisfactorios y benéficos; por estos deliciosos efectos la vista no puede por menos que gozar de una agradable sensación de bienestar, tanto es así, que por el tiempo bien apropiado y moderado de los anteojos de roca, se han visto casos verdaderamente fenomenales en que muchas personas ataradas de presbítismo, y usando módicamente en los primeros sistemas de aparición de dicho presbítismo, los ya mencionados cristales, habían recuperado como por encanto, la extensión del campo de acomodación de la vista, funcionando desp. con una regularidad admirable, y bajo el libre ejercicio, de la sabia y previsora naturaleza, estos son los frutos saludables que hace brotar el árbol de la química natural.

Si no tratar de hacer la sutileza de ninguno de mis compañeros, solo diré que la profesion de óptico, no está siempre ejercitada por personas suficientemente inteligentes, por carecer de las principales nociones de física, cuyas ramificaciones parecen estar todavía envueltas en un puro misterio, y que, elevadísimas investigaciones nos han demostrado, que nuestra delicada profesion solo debe pertenecer al exclusivo dominio de los sabios.

Y que reputados oftalmólogos han demostrado que la mayor parte de las enfermedades de la vista, son procedentes de la presbicia y de la miopia maltratadas por el empleo mal apropiado de los cristales graduados; comprendiendo, que esto, es una pura realidad, todos convenimos que materia tan importante debe ser estudiada con profundos conocimientos de causa, y con exquisita intensidad humanitaria, en las operaciones de cataratas, hechas con feliz éxito como suelen hacerlas los hábiles facultativos D. Carmelo Mas y D. Antonio Martínez Vindel; es donde puede apreciarse el grandioso papel que desempeñan los cristales convergentes, porque, sin el auxilio de estos quedaría seguramente infructuosa esta quirúrgica operación.

Nada sin embargo mas sencillo, ni mas al alcance de todo el mundo, el reconocer y examinar la legitimidad del valioso cristal de roca, supuesto que tenemos á la disposición de los compradores las pinzas de termómetro, cuyo instrumento tiene la curiosidad de hacer dopolarizar la luz interponiendo entre sus dos placas un cristal de roca, y mirando despues al horizonte, aparece la bellísima imagen del arco iris con sus siete colores, en este orden: rojo, naranjado, amarillo, verde, azul, añil y violeta, y si por el contrario nada acaba de

prueba evidente que el cristal no es de roca y de bichazarse.

Ya que de colores estamos hablando haremos comprender á nuestros clientes, y con pruebas irrevocables, cuales son los cristales de color que se hacen menos absorbentes á la acción de los rayos calóricos y luminosos, pues el cristal ligeramente ahumado y destinado á disminuir la intensidad de la luz, es el mas apreciado, bajo el punto de vista higiénico y para obtenerlo bien graduado en este color, se echa en su composición una mezcla de óxido de hierro, cobre y cobalto.

Estas tres materias metálicas ó inorgánicas forman una heterogeneidad muy agradable para la vista, y no alteran en lo mas mínimo el color de los objetos y mucho menos el grandor de las imágenes, y por esto ensalzamos con razon las propiedades terapéuticas de los cristales ahumados; mientras que otros ensalzan el color azul cobalto, que se compone solo de óxido de cobalto, ignorando sin duda, la acción que ejerce este color sobre los rayos calóricos y para comprender en su extensión, la fuerza absorbente del color azul, basta colocar uno de estos cristales en el punto focal de una lente convergente y recibiendo esta última los rayos solares, y colocando detrás del cristal azul un termómetro comparativo centrigrado, se verá subir la columna mercurial hasta los diez ó doce grados y si colocamos instantaneamente en lugar del cristal azul, uno de color rojo de la misma dimension y del mismo espesor, y esperando que la temperatura se haga estacionaria, nos sorprenderemos al ver que la columna mercurial no ha sufrido alteración ninguna, de ahí se deduce que el color rojo, se hace completamente negativo y se opone obstinadamente á la transmisión de los rayos calóricos, y por el contrario, el color azul los absorbe en gran parte; resulta de ahí que los cristales azules son los mas defectuosos, tanto por la enorme cantidad de calor que transmiten al ojo como tambien por oponerse en demasía á la acción de los rayos luminosos, porque al ojo no se le puede privar en absoluto de uno de sus mejores estimulantes, que es la luz.

Para que las personas medianamente acomodadas puedan hacerse del afamado cristal de roca, hemos fijado los precios á la mitad de su valor: 60, 70 y 80 reales par; las monturas de oro, plata, níquel, concha, ámbar y de acero templado, se venden separadamente, y se realizan 400 relojes de despertadores, á razon de 50 y 80 reales uno; se hacen las composuras de óptica.

Se venden 4000 cromos á precios de fabrica.

ESTRADE BERDOT.
(Es propiedad)